



同舟共济 科学防治战疫情

新快报

2020年2月13日 星期四 责编:梁美琪 美编:吴煌展 校对:马少俊 03

重点

广东省政府新闻办举行第十八场疫情防控新闻发布会

广东可收治新冠肺炎患者的医院有104家 支援湖北不影响广东救治能力

新快报讯 记者麦婉诗报道 2月12日,广东省政府新闻办举行第十八场疫情防控新闻发布会,重点介绍工作、出行、居家生活等方面的防控知识。会上,广东省卫生健康委副主任陈祝生表示,目前广东派出支援湖北的医护人员共有1500多名,经统计,广东能收治新冠肺炎患者的医院共有104家,可参与疫情专项救治的医护人员约1.7万,支援湖北总体上并不会影响广东救治能力。

可参与疫情专项救治工作的医护人员约1.7万名

随着企业逐步复工复产、人流加大,广东该如何应对?广东省卫生健康委副主任陈祝生介绍,根据新形势,广东已经出台相关指引,引导复工复产企业做好防护工作。鼓励企业短期内采取灵活的上班机制,鼓励有条件企业继续实行线

上、智能化办公,尽量避免人群聚集。确实需要集中办公的,严格执行返岗人员的每日健康情况申报制度,实行分餐制或错峰就餐,尽量减少开会,同时要求在岗员工佩戴口罩,广东会密切关注返工潮到来后疫情的变化趋势,及时调整和完善防控措施。

也有居民担心广东派出医疗队支援湖北后本地医疗资源能否应对复工潮,陈祝生表示,目前,广东有收治新冠肺炎患者的医院共104家,其中省级定点医院30家、市级定点医院16家,后备医院58家,这104家医院布局合理,救治能力强。“据统计,104家医院可参与疫情专项救治工作的医护人员有17066人,其中医生4703人,护士7149人,其他人员5214人。他们大多数都参加过抗击非典、中东呼吸综合征的经历,也有应对埃博拉病毒的大量演练经验。”陈祝生表示,目前广东累计派出支

援湖北的医护人员共1500多名,总体上不会影响广东的救治能力。当前疫情防控处于关键时期,湖北特别是武汉仍然是我们国家疫情防控的重中之重,遏制疫情蔓延势头需要全国各地支援,每收治1名患者,相当于减少1个传染源,从而减轻全国其他地区的防控压力。

陈祝生补充道,随着复工复学人流加大,广东面临的疫情防控形势更加严峻复杂,广东将通过扩大联合排查对象范围、加大社区防控工作力度、加大发热门诊筛查力度、全面落实好对每名确诊病例的流行病学调查,查找密切接触者等措施予以应对。

出现确诊病例的小区应与当地卫生机构加强联系

“切断传播途径就可以保护好自身”,广东省疾病预防控制中心消毒与病媒生

物预防控制所所长刘礼平表示,所在小区发现确诊病例保护好自身首推两点:戴口罩、勤洗手。他介绍,有确诊病例出现的小区,要尽量减少不必要的外出,出入小区密集场所要戴口罩。另一方面要做到勤洗手,要采用正确洗手6步法来洗手,接触公共物品、公共设施要尽快洗手。与人交谈时,建议保持一米以上的距离。乘坐电梯使用电梯按钮时可以用抽纸,如果没有抽纸,可以用手肘按电梯按钮。

刘礼平表示,如果与病例同住一栋楼要在生活细节上更加注意,比如冲马桶时先把马桶盖盖上再冲水,地漏可以每两天加一两碗水,也可以放一调羹的84消毒液进地漏,30分钟以后再冲清水。此外,有确诊病例的小区的物业管理要更加注意,应与属地的卫生机构、居委会加强联系,与小区的业主加强沟通告知业主每日的消毒情况。

南沙区工业企业大面积复工



“进厂上班六步走,分类管理严防守。”位于广州南沙区大岗镇的昶联公司于2月10日全面复产,员工进厂上班都要完成戴口罩、测体温、全身消毒等6个“规定动作”。

2月11日上午,新快报记者走访南沙区了解到,南沙区工业企业正在大面积复工。南沙区疫情防控协同系统数据显示,截止到2月11日中午,已有687家企业在线提交复工备案申请,其中一家获通过的企业仅用了3小时20分。目前,在人工智能、商贸服务、先进制造、生物医药等领域,124家重点企业约有四成开门复工。

■新快报记者 龚吉林 朱清海
摄影报道

广州市政府举行疫情存续期间市容市场环境保障新闻发布会

禁止全市餐饮单位提供大规模聚餐活动

新快报讯 记者黄闻禹报道 居家隔离住户生活垃圾如何收运?废弃口罩如何处理?餐饮安全怎样保障……2月12日上午,广州市政府新闻办举行疫情存续期间市容市场环境保障新闻发布会。市市场监督管理局、市城市管理综合执法局、市住房和城乡建设局等有关单位负责人作新闻发布。记者从发布会获悉,目前全市餐饮服务单位都基本做到停止提供集体聚餐、食品“试吃”等服务,最大限度减少了人群集聚传播风险。

居家隔离住户垃圾如何处理? 由专门人员上门收取集中收运

市城市管理综合执法局副局长何正清表示,疫情防控要“有章法”,市城管部门陆续制定了《环境卫生作业和管理工作指引》《生活垃圾投放处理指引》等多项标准与规范,居家隔离住户可将每天产生的生活垃圾(包括废弃口罩)用塑料袋密封好,等待垃圾收集人员上门收取。同时,也要求属地村居市

区企事业单位,在辖区内设置隔离住户垃圾临时投放点。这些收集好的垃圾经消毒处理后,将运送至属地环卫部门指定的垃圾集中收运点,由环卫部门作为“其他垃圾”收运处理。

用餐安全如何保障?

所有餐饮服务单位

不能接待大规模聚餐活动

针对餐品配送这一网络订餐监管的薄弱环节,市市场监督管理局副局长丁力表示,要求经营单位每天清洁消毒外送餐食的保温箱、物流车厢及物流周转用具;督促网络餐饮服务第三方平台落实送餐人员的晨检及健康管理,推行疫情期间“无接触配送”,避免消费者与配送人员面对面取餐。

落实严禁聚餐规定。要求餐饮服务单位劝导顾客将食品打包带回家或在办公室就餐;在疫情防控解除前,所有餐饮服务单位不能接待大规模聚餐活动。丁力表示,从潜在的食品安全风险排查情

况来看,全市餐饮服务单位都基本做到停止提供集体聚餐、食品“试吃”等服务。截至目前,市场监管部门已劝阻集体聚餐126宗、8757围,涉及人数90000余人。

物管未及时通报疫情?

因获取信息存在时间差

有业主反映在小区里面看到防疫人员,但物业公司却并未向业主通报疫情。对此,市住房和城乡建设局副局长李朝晖回应,“这个问题确实存在,主要原因是物业公司从防疫部门获得相关的信息存在时间差。”他表示,已要求物业公司一旦得到疫情消息,及时主动与社区居委会沟通,配合相关部门及时在小区公布经权威部门明确的疫情。

李朝晖表示,大多数物业服务企业能按要求落实防控责任,但也有一些小区因为防护、消毒物资不足等原因,导致防控措施落实不够。市住建局为此向广大业主发出倡议,同舟共济,多渠道解决防护物资。

| 疫情通报 |

全国新增确诊病例

2015例

累计治愈出院4740例

(2月11日0-24时)

据新华社电 记者12日从国家卫生健康委员会了解到,2月11日0-24时,31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告,新增确诊病例2015例(湖北1638例),新增重症病例871例(湖北897例),新增死亡病例97例(湖北94例,河南、湖南、重庆各1例),新增疑似病例3342例(湖北1685例)。

截至2月11日24时,据31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告,现有确诊病例38800例(其中重症病例8204例),累计治愈出院病例4740例,累计死亡病例1113例,累计报告确诊病例44653例,现有疑似病例16067例。累计追踪到密切接触者451462人,尚在医学观察的密切接触者185037人。

广州新增确诊病例6例

新增治愈出院21例

(2月11日0-24时)

新快报讯 记者高镛舒 通讯员穗卫健宣报道 2020年2月11日0时至24时,广州市报告新冠肺炎新增确诊病例6例,其中海珠区2例、白云区2例、番禺区2例。新增治愈出院21例。

截至2月11日24时,广州市累计报告新冠肺炎确诊病例323例,其中海珠区58例、白云区57例、越秀区32例、天河区32例、番禺区32例、黄埔区16例、增城区16例、荔湾区15例、花都区14例、南沙区7例、从化区1例,非广州住址43例。男性154例、女性169例。年龄介于1-90岁之间。现有疑似病例16例。累计核实追踪密切接触者2785人,尚在医学观察478人。